



“企业经营的首要理念就是产业报国、回馈社会，同时也要承担一定的社会管理责任和义务，如对驻地社区发展给予支持。企业资助公益活动和社会慈善事业，同向国家纳税一样，都是对社会的贡献……”

——郑州市工商联副主席、河南通冠重工股份有限公司董事长段志军

“企业在质量兴企、科技强企的同时，更应该积极承担社会责任。”
——河南天利新材料有限公司董事长 张全利

“慈善事业是一项为民解难、为国分忧的崇高事业，是社会文明进步的重要标志，对构建和谐社会具有重要意义。”
——郑州银行董事长、党委书记 王天宇

慈善是企业的社会责任



种碳素的生产和研发为主业的高新技术企业。公司位于河南省巩义市米河镇小里河村，毗邻310国道，地处郑洛工业走廊的经济发达区域，距省会郑州48公里。

天利公司坚持质量兴企、科技强企的同时，积极承担社会责任，以“天道酬勤、利济于民”为核心的企业文化是推动公司持续发展的动力源泉。多年来，天利公司捐助助学、慈善捐款、扶贫济困及资助企业所在地小里河村新型农村社区建设和发放村民福利等各项社会光彩慈善公益事业累计5000余万元。

企业是社会的脊梁。张全利带领天利人投身公益、支持教育、回报社会的行为显得愈发闪亮，在社会上引起了强烈反响和响应，正吸引着越来越多的人加入到慈善公益事业中来。

由于社会贡献突出，他获得了“全国农村青年创业致富带头人”、“河南省五一劳动奖章”、“第七届河南青年五四奖章”、“河南省改革开放三十年最具影响力的民营企业”、“河南省优秀中国特色社会主义事业建设者”、“河南省光彩慈善公益杰出人物”、“郑州市优秀共产党员”等诸多荣誉称号，在首届郑州慈善大奖活动中被评为“最具影响力爱心个人”。

据不完全统计，截止到2012年的5年时间里，天利公司累计投入公益资金高达3100多万元。在2008年“5·12”地震捐款100万元之后，在每届的“郑州慈善日”活动中天利公司均捐款100万元。特别是2012年在欧债危机衍生下的全球性经济危机面前，企业经营面临诸多困难，但是张全利坚持“经济危机”不能带来“慈善危机”的理念，在2012年“郑州慈善日”，他顶住压力毅然捐款200万元，用实际行动感召和号召着越来越多的人关心、关注慈善事业的发展。

2013年5月30日上午，由河南省委、省政府举办的“河南省优秀民营企业和民营企业企业家”表彰大会，在郑州黄河迎宾馆隆重举行。省委副书记、省长谢伏瞻，副省长陈雪枫等省市领导出席会议并分别作了重要讲话。张全利作为巩义市荣获此誉仅有的两位民营企业企业家之一，出席会议并接受表彰；这是迄今为止河南省委、省政府所给予民营企业和企业家的最高荣誉，也是省委、省政府对民营企业在改革开放以来为我省经济发展和进步所做贡献的充分肯定。

2013年7月16日下午，郑州慈善总会第三届会员代表大会暨第一次理事会在郑州嵩山饭店召开。根据会议章程及选举办法，大会选举产生了新的一届理事会。张全利再次被推举为郑州慈善总会常务理事、副会长。这也彰显了河南天利在承担社会责任、关注慈善事业方面的努力得到了社会各界的认可与肯定。

2012年9月7日，在教师节到来之际，巩义市委、市政府表彰了2011-2012学年教育教学工作先进单位和先进个人，河南天利新材料有限公司董事长张全利荣获“巩义市捐助助教先进个人”称号。

河南天利新材料有限公司是一家以特

产业报国 回馈社会



在企业发展的同时，河南通冠重工始终不忘财富“取之于社会，用之于社会”的理念，多年来积极参与各类社会公益项目和慈善事业，大力援助助学、助困、助贫工作，捐助四川汶川地震等，向慈善及教育事业捐款累计千余万元。

“企业发展得益于国家大力发展民营经济的好政策”

河南通冠重工股份有限公司是以经营大型工程机械销售、维修、再制造为主的综合性重工企业。公司成立于1999年，目前下辖8家独立法人的全资子公司，拥有员工1200多名。是沃尔沃建筑设备在河南、陕西、甘肃、青海、西藏自治区的独家战略合作伙伴。同时也是全球最大矿山开采设备制造商瑞典山特维克和国内知名工程机械制造企业山东临工在河南的独家代理商公司。2011年营业额超过25亿元人民币。目前是沃尔沃建筑设备在亚太地区最大代理商，也是中西部地区最具规模的工程机械销售商之一。

“我们公司从一个年销售额不足百万的小公司发展到今天25亿营业规模的本土民营企业，首先得益于国家大力发展民营经济的好政策，同时更离不开郑州市委、市政府的正确领导和大力扶持。”段志军说，2011年，在郑州市委统战部、市工商联的大力支持下，该公司规划投资16亿元，在荥阳市建立“中国郑州国际工程机械产业园”。该项目建成后将成为国内领先的、涉及行业产品门类最全、最为专业、产业集群化最高的工程机械销售和再制造产业集聚园区。目前该项目已顺利进入预开工阶段。

2012“郑州慈善日”，河南通冠重工股份有限公司捐款300万元

“企业的成长离不开社会的帮助和支持，企业发展后也必须用自身的力量回报社会。为社会慈善事业捐赠是企业回馈社会，承担社会责任的应有体现。”段志军说，多年来，公司一直致力于投身公益慈善事业。

2008年，“通冠仁人，情系汶川”，河南通冠重工股份有限公司及全体员工向四川灾区捐款30余万元。

2009年，组织社会公益活动“小书包，大未来”，先后在甘肃、西安、河南省平顶山、周口对希望小学捐赠书包。

2010年4月，在“玉树不倒，青海长青”为主题的慈善活动中，公司向青海玉树地震灾区捐赠救援物资，并为在玉树地震灾区工作的VOLVO挖掘机做免费的保养和修理。同年7月，“阳光少年，爱心电脑”活动中，通过青少年发展基金会向小学捐赠价值5万元的电教设备。

在2012年10月16日举行的2012“郑州慈善日”活动中，河南通冠重工股份有限公司捐款300万元。

“我希望用我们企业的赤诚之心，尽自己对于慈善事业的微薄之力。”段志军最后呼吁说，“奉献爱心，是人类共同拥有的美好情感，乐善好施是中华民族的传统美德；关注贫困、帮扶弱势群体是全社会的共同责任。让我们行动起来，伸出援助之手，奉献拳拳爱心，齐心协力，为郑州的慈善事业作出新的更大的贡献。”



大爱无疆 大音希声

“我会大力发展壮大企业，增强经济实力，回报社会，一如既往地积极支持新型城镇化建设和社会公益事业，为建设我们美好的家园，做出我最大的努力。”

——市工商联副主席、郑州嵘昌集团董事长 王绍峰

「为建设我们美好的家园，做出我最大的努力」 郑州嵘昌集团回报社会 注重公益



在登封市大冶王家庄附近的农民享有一项“福利”：有人开着收割机免费为他们收割小麦，他们只用拿着袋子装粮食，这人是谁，又为什么会免费帮农民收割小麦呢？

他，就是王绍峰，他不仅是大冶镇王家庄村支部书记，还是郑州嵘昌集团有限公司董事长。

2009年，王绍峰购置了三台小麦收割机，每到三夏时节就会主动开进村收麦。

除了帮助自己村的百姓外，王绍峰还组织机械帮邻村免费收麦。

三夏收麦期间，王绍峰的三台收割机都要花费十多天帮农民免费收麦。

采访中，记者了解到，王绍峰做的好事有很多，每年他都会为村民办理医疗保险、发放生活用煤、资助贫困户等。

王绍峰介绍说，几年来，嵘昌集团加快产业结构调整升级步伐，目前，企业的主要发展方向：一是重点搞好煤炭产业深加工，二是对废渣和建筑垃圾进行综合利用，生产新型环保建筑材料，三是水力发电，四是建设生物制药产业园。

“回报社会，注重公益，是我公司成立以来的追求。”王绍峰说，近年来，郑州嵘昌集团为地方政府和群众建学校、建村委、修路、打井、建桥，解决全镇大部分群众新农合医保、农民养老保险、救助贫困户、帮助贫困户等公益事业的投入累计为6000多万元。

2006年，郑州嵘昌集团成立农机服务队，购买了4台大型收割机、4台大型拖拉机，无偿为周围农民服务，仅此支出每年有100余万元。

在2012年“郑州慈善日”，郑州嵘昌集团再次捐款200万元。

王绍峰说，他作为一个企业的领头人，同时又是一个村的支部书记，按照郑州市委统战部、市工商联的部署，积极参与登封市朝阳沟社区建设，得到了郑州市和登封市有关部门的肯定。

朝阳沟社区由大冶镇朝阳沟、沙沟、前柿坑、后柿坑和庄头村5个行政村合并成立，总人口达1.1万人，是登封市规划建设的新农村社区之一。朝阳沟社区由郑州嵘昌集团投资，计划用5年时间建设竣工。

“我相信，在政府、企业、农民的共同努力下，企业一定能把新型农村社区建设好。”王绍峰最后表示，今后，他会大力发展壮大企业，增强经济实力，回报社会，一如既往地积极支持新型城镇化建设和社会公益事业，为建设我们美好的家园，作出最大的努力。

以善行义举诠释本土企业慈善先锋角色 郑州银行：积极履行社会责任



近日，全球知名的英国《银行家》杂志在其官方网站揭晓了2013年“世界银行1000强”榜单。郑州银行一级资本排名在2012年飙升271位的基础上再度提升42位，位列全球第529位，综合排名位居中国大陆地区银行机构前50强，这也是该行连续第四年入选世界银行百强榜单。多年来，郑州银行作为一家本土金融机构处处彰显地方银行勇担社会责任的风范，关注社会民生，以善行义举诠释着本土企业慈善先锋的角色，不断用实际行动回馈社会。

据介绍，近年来，郑州银行立足本土实际，把握区位优势，紧抓有利时机，坚持特色化、差异化的发展策略，强化风险防控和公司治理，自身的综合实力和竞争力不断提升。自2010年至今，郑州银行已经连续四年入选了世界银行1000强榜单，综合排名累计提升了400多位，显示了良好的发展态势和强劲的发展潜力。

截至2013年6月底，郑州银行各项贷款余额574.15亿元，较年初增长77亿元，增幅位居郑州市银行业第4位。2013年上半年，郑州银行已累计投放一般性贷款241.74亿元，较上年同期多投87.16亿元，增幅56.39%。重点支持了省内批发、零售、制造、建筑、农林牧渔等实体经济。作为一家本土金融机构，郑州银行坚持“守土有责”，过去13年间已累计向地方投放资金1600多亿元，大力支持了城市基础设施建设、地方财政项目、科教文卫事业以及优秀工商企业的发展，为地方经济建设的健康发展做出了突出贡献。

同时，郑州银行坚守本土银行的社会责任，用真情回馈社会，积极参与社会公益事业和慈善活动。

在王天宇看来，企业发展和社会责任都是企业家眼里重要的事情。“慈善是人类道德的重要基石，是人类爱心的生动展现。慈善事业是一项为民解难、为国分忧的崇高事业，是社会文明进步的重要标志，对构建和谐社会具有重要意义。慈善事业是保障和改善民生的重要方面。”

该行多年来积极参与社会捐赠活动，自2008年以来，郑州银行每年慈善捐款都超过了百万；2008年5月12日，汶川地震发生之后，该行捐款50万元支持灾区救援和灾区重建，员工们自发捐款102万元；在郑州市的第一个慈善日，一次捐赠100万元，成为“捐款状元”；2011年10月15日，郑州市第四个慈善日活动，向郑州慈善总会捐赠160万元；玉树地震后，第一时间发动全行员工捐款67万元送到灾区；捐建希望小学，与教育系统一道推动“娃娃学理财”工程；还积极下乡扶贫，帮助贫困农村修路、致富，建立科技培训网络。

在2010年和2011年，郑州银行更是累计向省会公交系统捐赠公交车50辆，价值达3300余万元；2012年10月16日，在郑州市第五个慈善日上，郑州银行又向郑州慈善总会捐赠善款200万元。据不完全统计，多年来郑州银行勇于承担社会责任，向社会和灾区捐赠的慈善款项、实物累计达5000余万元，为构建和谐城市、促进经济社会发展作出了重要贡献。

“对于一家有着强烈社会责任感的企业来说，积极发展自己和回馈社会，都是有意义的事情。”王天宇表示，在承担社会责任方面，郑州银行将责无旁贷、义无反顾，并在以后继续扮演爱心大使的角色，将慈善事业进行下去。

“善良是人类最基本的品质。”

——郑州祝福房地产开发有限公司董事长兼总经理 张志勇

慈善不仅是善举也是美德 郑州祝福房产以实际行动积极回报社会

“日行一善，积善成德，善暖人间……”1972年9月出生于巩义市的张志勇已过不惑之年，看起来成熟稳重。自2010年至2012年，祝福房产已连续三年向郑州慈善总会捐款每年100万元，共计300万元。张志勇在接受记者采访时表示，他一直坚持“善良是人类最基本的品质”的思想意识，秉承“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”的行为准则，多年来一直从点滴做起，尽己所能，通过多种渠道为慈善事业捐款捐物。

和许多“70后”一样，张志勇经历了不平凡的创业历程。他于1991年毕业于周口水利学院水工建筑专业，同年进入巩义市大峪沟镇政府工作。1996年，他毅然辞职经商。1998年起，张志勇先后创办了“河南启明星生物技术有限公司”和“河南沛泽保健品开发有限公司”。2007年至今，他成立了“郑州祝福房地产开发有限公司”，担任董事长兼总经理，积极参与郑州市城中村改造工作。

因为拥有丰富的创业经历，对于慈善事业，他有着自己独特的思考。“我个人认为人生在世两件事‘迟’不得，一是‘行孝’迟不得，二是‘行善’迟不得。”张志勇说，事实上，行孝和行善一样。“不要说我很有钱或很有时间再去行善、行善。我们要把行善、行善当做我们的一种日常行为，而不是一种形式。慈善不仅仅是一种善举，也是一种美德，我不希望人人都去捐款，只希望人们在日常生活中的去做一些对于自己是举手之劳，却又能帮助他人的点滴事情。就像捡起地面上的一片纸屑，只需要弯下腰那么简单，然而如果你懒得去做，便因难至极。”

在张志勇企业发展壮大的同时，他积极回报社会，关心公益事业，他的慈善之举由来已久：2005年，他经省关工委、宋庆龄基金会向全省部分铅中毒少儿捐赠价值20余万元的“新新人群口服液”；2006年，他建立了“沛泽”贫困学生助学基金，帮助处境困难的学生；2008年汶川大地震，他向灾区捐款4.5万元人民币；2009年，他向郑州慈善总会定向捐赠了20万元人民币；2012年他不仅在“郑州慈善日”活动中捐赠了100万元，同时还向河南红十字会捐赠了50万元人民币。

对于慈善的发展，张志勇也谈到了自己的观点。他认为，中国现在的慈善机构还有很多不太成熟、不太完善的地方，和一些国家成熟的慈善制度比起来，我们的慈善制度还相对落后；而没有良好的制度，公益事业是很难持之以恒发展的。